



Мандаринка – это птица семейства утиных. Назвали ее так в честь китайских мандаринов – советники императора и крупные чиновники, которые всегда были облачены в яркие и часто необычные наряды. Это декоративная утка, которая на протяжении столетий украшает пруды в садах и парках Китая, Японии и Кореи. За уткой-мандаринкой закрепились также названия «китайская утка» и «мандаринская утка».

### **Источник вдохновения**

Сперва просто не получается поверить, что эти птицы настоящие. Во все времена эти яркие и красочные утки вдохновляли художников и поэтов – их изображения встречаются на огромном количестве гравюр, вышивок, аппликаций на шелке, мозаиках, вазах и т.д.

Знаменита на весь мир супружеская верность уток – они всегда плавают вдвоем и даже синхронно взлетают. Это сделало их символом счастливой взаимной любви. Поэтому раньше традиционным подарком на свадьбу было изображение двух уток-мандаринок. Сейчас же они стали символом фен-шуя. Поставив пару уток в особой зоне дома, можно привлечь свою вторую половинку.

### **Необычная внешность**

Утки-мандаринки действительно необычайно красивы. Но здесь преимущество у селезней. Уточка выглядит скромнее, так как ей нельзя привлекать внимание хищников – некому будет приглядывать за потомством.

С сентября по июль селезни носят свой брачный наряд. На шее и голове у них очень длинные перья, образующие бакенбарды и хохолок, что визуальнo существенно увеличивает их голову. Последнее перо на крыльях – это своеобразное широкое опахало. Когда крылья сложены, оно выступает вверх, в итоге образуется «седло» на спине. Китайские утки окрашены в оранжево-красный, зеленый, фиолетовый, белый и бурый цвета. Клюв у них красный, а лапки оранжевые.

Интересно также то, что у этих уток необычный и голос. Он отличается своей мелодичностью – в период размножения они не кричат, негромко свистят или попискивают.

### **Места обитания**

Утки-мандаринки распространены в Восточной Азии. В России эти птицы гнездятся в Хабаровском и Приморском краях, а также в Амурской и Сахалинской областях. Как уже говорилось, обитают мандаринки в Восточном Китае, на Тайване, в Корее и Японии. Иногда встречаются и в восточной Монголии. На юге своего ареала обитания эти утки ведут оседлый образ жизни, а в России и Китае – перелетный. Зимуют они в Японии, на Тайвани и на юге Китая.

Живут китайские утки в долинах с лиственными и смешанными лесами, горных реках тайги. Это единственные утки, которые живут на деревьях. Их дупла могут располагаться на высоте более 6 метров.

### **Образ жизни**

## Утка-мандаринка или китайская утка - Животные Азии

Автор: Administrator  
10.02.2015 22:37 -

---

Самая интересная загадка мандаринок – как птенцы выбираются из дупла, ведь только родившись, им уже нужно учиться плавать. По команде матери они выпрыгивают и, пользуясь слабыми крылышками и перепонками, приземляются на землю, смягчая падение.

В кладке у уток обычно 4-12 яиц. Самка насиживает их около 4 недель, в это время она не покидает гнездо, а всю пищу приносит самец.

В рацион мандаринок входит животная и растительная пища. Они ловят жуков, улиток, мелкую рыбу, поедают семена, зерна риса, желуди и т.д.